
المستوى : الثالثة

المدة :ساعة و نصف

في مادة اختبار الفصل الثاني

العلوم الفیزیائیة

ن):6التمرین الأول (

اشرح باختصار كیف یتوھج المصباح.من خلال الشكل المقابل-1أ )  
الموافقة.شكل السلسلة الطاقویة–2
أعد الحصیلة الطاقویة للجسم. –3

بماذا نستبدل المصباح لكي نرفع الجسم الى الأعلى ؟–ب ) 

التمرین الثاني :

وازن المعادلات التالیة :–أ ) 

.g28، كتلة أحدھما فنتج عنھ غازین 252gامن الماء مقدارھكمیةقمنا باجراء عملیة التحلیل الكھربائي ل–ب ) 
ما اسم ھذین الغازین :–1
ما نوع ھذا التحول ؟ ولماذا ؟–2
أكتب معادلة ھذا التحول .–3
الحالة الفیزیائیة للأفراد الكیمیائیة.وازنھا وأكتب–4
استنتج كتلة الغاز الثاني .–5

:ن)8الوضعیة الادماجیة (
الأول أقل ثمنا كما في الصورة المقابلةاثنانعند مرافقة ابراھیم لوالده الى دكان الخردوات العامة لشراء مصابیح كھربائیة وجدا نوعان 

.لكن الوالد أصر على رأیھاقتناء النوع الأقل ثمنا  فلم یوافقھ الابنفأراد الوالدمن النوع الثاني 
مع التبریر.بصفتك تلمیذ في السنة الثالثة متوسط  توافق رأي الابن أم ابیھ؟- 1
ساعات لكل منھما أحسب الطاقة المحولة لكل مصباح بالكیلواط ساعي.10اذا كان متوسط الاشتعال الیومي –2
ما التكلفة الیومیة لكل منھما على حدى ؟2DAھو (1Kwh)اذا علمت ان تكلفة الكیلواط ساعي الواحد –3
ھل اجابتك للسؤال الأول صائبة ؟أوجد التكلفة السنویة لكل مصباح ثم قارن النتائج ، ماذا تستنتج ؟–4
؟للاقتصاد في الاستھلاكانتاج التیار الكھربائي یكلف الدولة الكثیر بماذا تنصح الجمیع –5

ـــعـــــیق للجمیــبالتوفـــ

الأولالنوع

15w
75w

النوع الثاني

دینامو

جسم

Al  + HCl                            AlCl3 +  H2

C2H6 + O2 CO2 +  H2O



التصحیح النموذجي لاختبار الفصل الثاني
ن)6(التمرین الأول :

1عند سقوط الجسم الى أسفل سیدیر الدینامو و بمجرد دوران ھذا الأخیر یتوھج المصباح .-1–أ ) 
السلسلة الطاقویة الموافقة :-2

:الحصیلة الطاقویة للجسم–3

.و عكس أسلاك التوصیل لیدور الدینامو في الاتجاه المعاكسلكي نرفع الجسم الى الأعلى یكفي استبدال المصباح بعمود كھربائي –ب ) 
:ن)6(التمرین الثاني

موازنة المعادلات :- أ ) 

.H2و غاز الھیدروجین O2ینتج عن التحلیل الكھربائي للماء غازین اثنین ھما غاز الأكسجین - 1–ب ) 

.(H2  .  O2)نوع التحول ھو تحول كیمیائي لأنھ ظھرت مواد جدیدة –2
كتابة معادلة التفاعل :–3
موازنة المعادلة :–4
استنتاج كتلة الغاز الثاني :–5

بمعنى كتلة كل المتفاعلات = كتلة كل النواتج اذن :كتلة محفوظة في التحول الكیمیائي  نعلم أن ال
كتلة الماء = كتلة غاز الھیدروجین + كتلة غاز الأكسجین.

g252  =g28غاز+  كتلةO2غازاذن :  كتلةO2 =g224
ن ):8الوضعیة الادماجیة (

أوافق رأي الابن لأن النوع الثاني من المصابیح استطاعتھ أقل بالتالي الطاقة المحولة تكون أقل فتقل التكلفة.–1
حساب الطاقة المحولة لكل مصباح :- 2

t = 10 h , p = 75 w = 0.075 Kwالنوع الأول : 
E =  P × t              E = 0.075 Kw × 10h                   E = 0.75 Kwh

.t = 10 h , p = 15 w = 0.015 Kwالنوع الثاني : 
E =  P × t                 E = 0.015 Kw × 10h                           E = 0.15 Kwh

prix = 0.75 × 2  = 1.5 DAالنوع الأول : حساب التكلفة الیومیة لكل نوع :–3
prix = 0.15 × 2  = 0.30 DAالنوع الثاني : 

=  365 ×:النوع الأول حساب التكلفة السنویة لكل نوع : - 4 547.5 DA .prix = 1.5 DA
=  365 ×:النوع الثاني 109.5 DA .prix = 0.30 DA

المقارنة : تكلفة النوع الأول أكبر بخمسة أضعاف تكلفة النوع الثاني .
الاستنتاج : النوع الثاني اقتصادي في الطاقة و التكلفة من النوع الأول و لھذا اجابتي للسؤال الأول في محلھا .

لكي نقتصد في الطاقة ھناك عدة مقترحات من بینھا : استعمال مصابیح النوع الثاني( المصابیح الھالوجینیة)، تشغیل –5
، عدم ترك المصابیح مشتعلة في النھار ، استعمال أجھزة التدفئة بالغاز الطبیعي بدل الكھرباء . الخ عقلاني للأجھزة الكھرومنزلیة
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الجسم  الدینامو ح المصبا
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